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PROTOKÓŁ NR 4/2026/KB 
z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego, które odbyło się w dniu 

16.03.2026 r.  
w Sali Sesyjnej Urzędu Miejskiego w Bieruniu 

 
 
Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Temat główny Komisji: Gospodarka leśna i łowiecka oraz stan bezpieczeństwa weterynaryjnego  

w Gminie Bieruń. 

3. Rozpatrzenie projektów uchwał: 

a) w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi, 

b) w sprawie warunków i trybu składania deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi za pomocą środków komunikacji elektronicznej, 

c) w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie gminy Bieruń w 2026 roku”, 

d) w sprawie wykazu kąpielisk zorganizowanych na terenie Gminy Bieruń na 2026 r. oraz 

ustalenia sezonu kąpielowego. 

4. Sprawy bieżące.  
5. Przyjęcie Protokołu nr 2/2026/KB z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego 

z dnia 09.02.2026 r. 

6. Przyjęcie Protokołu nr 3/2026/KB z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego z dnia 

26.02.2026 r. 

 

 

Ad 1 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego Zdzisław Kantor otworzył posiedzenie 

komisji. Przewodniczący Komisji przywitał wszystkich przybyłych na Komisję pracowników Urzędu oraz 

radnych. Przewodniczący Komisji przywitał również przybyłych gości z Nadleśnictwa Kobiór Pana 

Adama Albertusiaka, z Nadleśnictwa Katowice Pana Aleksandra Zakrzewskiego, Powiatowego Lekarza 

Weterynarii Pana Łukasza Ciupę, oraz Pierwszego Zastępcę Komendanta Powiatowego Policji Pana 

Łukasza Bielę. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność podejmowanych wniosków  

i opinii. Zapytał, czy wszyscy Radni otrzymali zawiadomienie wraz z materiałami oraz czy są jakieś uwagi  

do porządku posiedzenia. Radni nie zgłosili uwag.  

 

Ad 2 

Wprowadzenia do tematu głównego „Gospodarka leśna i łowiecka oraz stan bezpieczeństwa 

weterynaryjnego w Gminie Bieruń” dokonała naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki 

Odpadami Agnieszka Sklorz. 

Jako pierwszy głos zabrał Pan Adam Albertusiak z Nadleśnictwa Kobiór, następnie głos zabrał Pan 

Aleksander Zakrzewski z Nadleśnictwa Katowice. 

 

W dyskusji głos zabrali: Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego, radny Damian 

Gerycki, radna Jolanta Niesyto, radny Michał Barzycki. 
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Poruszone kwestie dotyczyły: lasów społecznych, wymiany pokoleniowej, wycinek lasu, szkód 

wyrządzonych przez szkodniki,  lasów prywatnych, migracji zwierząt leśnych, nasadzeń na ekrany 

zielone. 

Do poruszonych kwestii odnieśli się: Pan Adam Albertusiak z Nadleśnictwa Kobiór, Pan Aleksander 

Zakrzewski z Nadleśnictwa Katowice. 

Do poruszonych tematów odniósł się również Burmistrz Miasta Bierunia, który zapytał o nasadzenia 

drzew nadających się na ekrany zielone oraz o przekazanie sadzonek.  

 

W dalszej części głos zabrał Powiatowy Lekarz Weterynarii w Tychach Pan Łukasz Ciupek.  
W dyskusji głos zabrali: Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego, radny Damian 

Gerycki. 

Poruszone kwestie dotyczyły: zespołu lekarza weterynaryjnego, umowy ze schroniskiem, chorób 

zwierząt występujących na terenie gminy oraz na sąsiednich terenach. 

Do poruszonych kwestii odnieśli się: Powiatowy Lekarz Weterynarii w Tychach Pan Łukasz Ciupek, 

naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami Agnieszka Sklorz. 

 
Wobec braku dalszych głosów Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego poddał 
opinię pod głosowanie: 
 
Opinia 1 
Komisja Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego pozytywnie przyjęła informacje dotycząca gospodarki 
leśnej oraz stanu bezpieczeństwa weterynaryjnego w gminie przekazane przez wydział wraz  
z uzupełnieniami które przekazali nam panowie z nadleśnictw i pana Powiatowego Lekarza 
weterynarii.  

za - 7 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

(Opinia została przyjęta jednogłośnie, przy 7 głosach za) 

 

Ad 3 

Komisja Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego  przystąpiła do opiniowania projektów uchwał: 
 

a)  w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi, 

 

Projekt uchwały przedstawiła naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami 
Agnieszka Sklorz.  
 
Wobec braku głosów w dyskusji Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie: 
 
Opinia 2: 
Komisja Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie terminu, 
częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.  

za – 5 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów   

(Opinia została przyjęta jednogłośnie, przy 5 głosach za, 2 brak głosu)  

 

 

b)  w sprawie warunków i trybu składania deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi za pomocą środków komunikacji elektronicznej. 
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Projekt uchwały przedstawiła naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami 
Agnieszka Sklorz.  
 
Wobec braku głosów w dyskusji Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie: 
 
Opinia 3: 
Komisja Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie warunków 
i trybu składania deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za pomocą 
środków komunikacji elektronicznej. 

za – 6 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów   

(Opinia została przyjęta jednogłośnie, przy 6 głosach za) 

 

c)  w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na terenie gminy Bieruń w 2026 roku”. 

 

Projekt uchwały przedstawiła naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami 
Agnieszka Sklorz.  
Do projektu uchwały odniósł się Burmistrz Miasta Bierunia.  
Przewodniczący Komisji zapytał o skale problemu kastracji i sterylizacji zwierząt.  
Radny Damian Gerycki zapytał o warunki darmowej kastracji zwierząt.  
Odpowiedzi udzieliła naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami Agnieszka 
Sklorz.  
 
Wobec braku głosów w dyskusji Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie: 
 
Opinia 4: 
Komisja Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przyjęcia 
„Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie 
gminy Bieruń w 2026 roku”. 

za – 7 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów   

(Opinia została przyjęta jednogłośnie, przy 7 głosach za) 

 

d)  w sprawie wykazu kąpielisk zorganizowanych na terenie Gminy Bieruń na 2026 r. oraz 
ustalenia sezonu kąpielowego. 

 

Projekt uchwały przedstawiła naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami 
Agnieszka Sklorz.  
 
Wobec braku głosów w dyskusji Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie: 
 
Opinia 5: 
Komisja Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wykazu 
kąpielisk zorganizowanych na terenie Gminy Bieruń na 2026 r. oraz ustalenia sezonu kąpielowego. 

za – 7 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów   

(Opinia została przyjęta jednogłośnie, przy 7 głosach za) 

 

Ad 4 

W tej części posiedzenia głos zabrał Pierwszy Zastępca Komendanta Powiatowego Policji Pan Łukasz 

Biela.  
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Do wniosku odnieśli się radni Jacek Goraus oraz Damian Gerycki oraz Burmistrz Miasta.  
 
Przewodniczący Komisji poddał wniosek pod głosowanie: 
Wniosek 1: 
Komisja Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego przychyla się do prośby Komendanta Powiatowego Policji 

udzielając wsparcia w kwocie 10 tyś zł. 

za – 7 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów   

(Wniosek został przyjęty jednogłośnie, przy 7 głosach za) 

 

W dalszej części Przewodniczący Komisji poddał pod głosowania stanowisko w sprawie rolnictwa: 

 

Stanowisko 1: 
Komisja Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego Rady Miejskiej w Bieruniu stoi na stanowisku, że za 
kształtowanie krajowej polityki rolnej odpowiada Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Komisja 
uznała, że na podstawie art. 7 Konstytucji Rzeczpospolitej Polskiej organy władzy publicznej działają na 
podstawie i w granicach prawa. Samorząd terytorialny uczestniczy w sprawowaniu władzy publicznej, 
a przysługującą mu w ramach ustaw istotną część zadań publicznych, samorząd wykonuje w imieniu 
własnym i na własną odpowiedzialność. Zgodnie z art. 6 ustawy z dnia 8 marca 1990 r.  o samorządzie 
gminnym (Dz. U. z 2025 r. poz. 1153) do zakresu  działania gminy „należą wszystkie sprawy publiczne 
o znaczeniu lokalnym, niezastrzeżone ustawami na rzecz innych podmiotów. W niniejszej sprawie, 
autor pisma wnosi o wypowiedź Rady w formie stanowiska w sprawie znaczenia  rolnictwa dla 
wspólnoty lokalnej. Wnioskodawca załączył projekt stanowiska Rady Miejskiej. Z treści wynika, że Rada 
przyjmując stanowisko zgodnie z projektem wyraża poparcie dla działań podejmowanych „w ramach 
obowiązującego porządku prawnego” i zmierzające do zapewnienia „stabilnych uczciwych  
i przewidywalnych warunków funkcjonowania, poszanowania pracy rolniczej oraz równego 
traktowania rynku”. Komisja uznała, że zarówno ona jak i Rada Miejska, nie posiada kompetencji do 
wypowiedzi w sprawie nie znając szczegółów ani intencji działań, czy podmiotów podejmujących takie 
działania i rozpatrzyła  wniosek negatywnie. 

za – 7 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów   

(Stanowisko zostało przyjęte jednogłośnie, przy 7 głosach za) 

 

Radna Jolanta Niesyto zgłosiła potrącenie dziecka wysiadającego z autobusu szkolnego. 

Do zgłoszenia odniósł się Burmistrz Miasta oraz Pierwszy Zastępca Komendanta Powiatowego Policji 

Pan Łukasz Biela.  

Przewodniczący Komisji zgłosił potrzebę nagrania filmu edukacyjnego .  

 

Ad 5 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego poddał pod głosowanie przyjęcie 

Protokołu nr 2/2026/KB z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego z dnia 09.02.2026 r. 

za - 7 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

Protokół został przyjęty jednogłośnie, przy 7 głosach za.  

 

 

Ad 6 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego poddał pod głosowanie przyjęcie 

Protokołu nr 3/2026/KB z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego z dnia 26.02.2026 r. 
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za - 7 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

Protokół został przyjęty jednogłośnie, przy 7 głosach za.  

 

 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego po zrealizowaniu porządku, zamknął 

posiedzenie Komisji. Integralną część protokołu stanowi nagranie opublikowane w Biuletynie 

Informacji Publicznej. 

 

 

Na tym protokół zakończono.      

Protokołowała:   

Maria Frankowska-Abramek 

 Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa 
i Ładu Publicznego 

 
Zdzisław Kantor  


